
Hezký den, 
 
děkujeme za Vaše dotazy.  

Výška kruhu pro kategorii ML byla velmi diskutována. Při výšce kruhu 80 cm (měřeno od středu k zemi), je spodní okraj kruhu 
ve výšce 50 pouze při maximálním možném průměru kruhu, v ostatních případech je výše. Nepřijde nám tedy vhodné, aby pes 
skákal na skokových překážkách 50 cm a méně, a pouze na kruhu naopak výše. Z tohoto důvodu byla pro kruh zvolena výška 
nižší. 
 
Co se týče skokových překážek. Na členské schůzi jsme se zavázali, že budeme vycházet z překladu mezinárodního řádu agility 
tak, jak ho schválila komise FCI. Bohužel v originálu tohoto normativu není v textu taktéž více popsáno, nicméně jak v tomto 
mezinárodním, tak i v našem národním (který z něho vychází)  je doplněn nákres překážek, kde jsou již rozměry lichoběžníku 
bočnice přesně popsány, tedy je třeba se řídit i touto přílohou. 
 
Děkujeme za podměty, budeme se snažit prostřednictvím našeho delegáta v FCI i nadále snažit, aby v příští verzi řádů 
k podobným nejasnostem nedocházelo. 

S pozdravem                                                                                                     Výbor Klubu                                                         

Dotaz: 

Vážený výbore KAČR! 

Předně bych ráda poděkovala za práci, kterou pro agility v České republice děláte, práce je to nelehká, především 

nedocenitelná a mnohdy také nedoceněná.... 

 

Mám jen připomínku a dotaz k Národnímu řádu agility (s účinností k 1.7.2019).  

 

Velmi oceňuji snahu klubu v předběhnutí doby a zařazení dalších dvou kategorií (XS a ML), ovšem prosím výbor, aby ještě 

zvážil udávané rozměry některých překážek, především tedy kruhu (v rámu i bez) pro nově zavedenou kategorii ML. 

Jelikož jsem jako rozhodčí KAČR již několik závodů a veteránských her, kde došlo ke snížení překážek pod povolenou 

oficiální hranici (tedy L měli například kruh ve výšce 55cm), měla možnost posuzovat, velmi apeluji na výbor KAČR, aby 

ještě zvážil udávanou výšku kruhu pro kategorii ML. Navrhuji, aby výška kruhu pro tuto kategorii byla stejná, jako pro 

Large, tedy 80cm, případně nižší u kruhů, jejichž konstkurkce toto umožňuje (např. 70-80cm), což by tedy znamenalo, že 

výška spodní části kruhu by cca odpovídala výšce skokové překážky pro tuto kategorii tj. cca 50cm. Totiž snížením kruhu 

na 55cm dojde k tomu, že větší psi kruhem vlastně ani neporskakují, spíš jím prochází a mnoho z nich má s tímto velké 

problémy (co jsem mohla pozorovat), někteří mají spíše snahu kruh proskočit i přes to, že je pro skok příliš nízko a hrozí 

kontakt s horní hranicí kruhu. Ano, vše je o nácviku, ovšem vzhledem k velké benevolenci, kterou řád umožňuje, tedy 

možnost startovat s ML psem někdy v ML a jindy v L kategorii toto osobně vidím jako problém. Předem tedy výboru 

KAČR děkuji za zvážení, jakou výšku kruh pro kategorii ML bude skutečně od 1.7.2019 mít.... 

 

Můj dotaz se týká vzhledu překážek. V národním řádu vymizely přesné údaje bočnic pro skokové překážky.  

Je udáváno: Šířka bočnice musí být v rozmezí 40 až 60 cm. Vnitřní sloupek bočnice musí být nejméně 1 m vysoký. Na tento 

sloupek navazuje lichobežníkové krídlo svoji delší základnou, která měří alespoň 75 cm. Toto křídlo nesmí být 
trojúhelníkové ani obdélníkové. Tedy nejsou udány přesné rozměry křídla bočnic, jako je tomu v mezinárodním řádu dle 

FCI, či ve směrnicích pro překážky platných od 1.1.2018 (do 1.7.2019 nezávazně). Mám tedy jen upřesňující dotaz na výbor 

- tedy platí to, co je psáno v Národním řádu a tak křídlo bočnice může mít jakýkoliv rozměr při zachování lichoběžníkového 

tvaru bočnice (tedy např. i "staré" kelbel překážky stále vyhovují)? Velmi děkuji výboru za ujištění, že jsem si národní řád 

agility ČR v tomto ohledu správně vyložila. 

 

 

Ještě jednou děkuji za snahu výboru o změny (dle mého k lepšímu) a o snahu posunout agility na další metu. 

 

Předem děkuji za odpověď na můj dotaz a za zvážení mé připomínky. 

 

V příloze posílám více oficiální vzhled tohoto mailu. 

 
S pozdravem 

 

  

Olina Bazalová                                  o.bazalova@email.cz 

 


